

2024年3月12日 星期二
编辑:张美娟 版式:杨柳绿 校对:周红刚

东南早报
官方微博



东南早报

相互炮轰 拜登特朗普 对决 大幕开启

美国总统拜登与共和党政治对手、前总统特朗普日前在佐治亚州分别举行的竞选集会上相互点名攻击，措辞激烈。

美国媒体和分析人士认为，拜登和特朗普基本锁定各自所属党派总统候选人提名，美国2024年总统选举已进入新阶段。由于二人政策主张差异明显，这场选战将加剧美国党争和舆论撕裂，催生更多乱象和风险。

相互“炮轰”开启对决

拜登9日在佐治亚州亚特兰大市对支持者说，他和特朗普有着“截然不同的价值观”，如果特朗普重返白宫，美国将充满怨恨和报复。他抨击特朗普在堕胎、税收、移民等问题上的立场。

同一天，特朗普在佐治亚州罗马市的竞选集会上揪住移民和边境安全问题“炮轰”拜登，指责他放任非法移民从美国南部边境涌入，称拜登的“罪行”永远不会被原谅。

佐治亚州位于美国东南部，在2016年总统选举中被特朗普拿下。在2020年总统选举中，拜登以微弱优势赢得该州。外界普遍认为佐治亚州是今年选举的“摇摆州”之一，对美国总统选举结果有着重要影响。

美国《国会山报》网站一篇文章中称，拜登和特朗普“对决式”造访佐治亚州，开启二人“大选战斗”。美国有线电视新闻网报道说，虽然双方集会地点相距不过100公里，但两人在立场上相差了“一个宇宙”。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对新华社记者表示，特朗

普和拜登政策主张截然不同，无论谁在大选中胜出，美国都将深受影响。

提前锁定 各有难题

佐治亚、夏威夷、密西西比和华盛顿4个州12日将举行共和党初选，美国媒体预计，特朗普最早可在当天提前锁定共和党总统候选人提名。而拜登预计最早在本月19日提前锁定民主党总统候选人提名。

从美国近期一些全国性民调来看，特朗普支持率领先拜登的情况更多，在大多数“摇摆州”，特朗普也处于领先位置。拜登表示，这些民调“并不意味着什么”，现在下结论为时过早。美国《政治报》网站文章分析称，特朗普“正在起势”，但他面临竞选资金不足、党内团结不够等问题，此外还需要应对一系列法律上的麻烦。

尽管这些案件并未削弱特朗普的根基，反而在一定程度上帮助他提升了党内支持率和筹款额，但也有民调显示，如果他在刑事案件中被定罪，将失去部分潜在选票。

拜登也面临支持率低、政策受质疑等问题。

撕裂加剧 民众失望

拜登和特朗普分别代表的民主、共和两党政策主张差异巨大，两者持续争斗将加剧美国国内的政治对立，加深政治精英与普通民众之间的撕裂。

《华盛顿邮报》指出，2024年大选将是美国近年来最消耗时间、最花费金钱，或许也是“最具分裂性”的总统竞选。

不少美国选民认为，特朗普和拜登都不是令人满意的总统候选人。美国广播公司新闻部和益普索联合进行的一项最新民调显示，有约三分之一的美国人不相信这二者中的任何一人能将国家治理得更好。

一名不愿透露姓名的选民说，“无论是现任总统还是前任总统都没能提供承担这份职责应有的东西，他们已经失去了对现状的理解能力”。

美国马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐告诉新华社记者，拜登和特朗普的再次对决将使人们越发感到，美国政治体系不是为普通民众服务的。

(新华社 熊茂伶 孙丁)

海地安全局势恶化 超36万人流离失所

新华社电 国际移民组织日前发布公告说，武装组织活动导致海地安全局势恶化，海地全国有超过36万人流离失所，其中一半以上是儿童。

国际移民组织说，海地流离失所者数量比年初增长了15%，目前首都太子港有超过16万人被迫离开住处。2月底以来，海地国内暴力事件数量大幅增加，该组织统计到1.5万名流离失所者在一周内被迫再次转移，10个安置中心被迫废弃。国际移民组织驻海地负责人菲利普·布兰沙说，太子港居民被武装团伙封锁，无法安全离开，当地形势不断恶化。

加勒比共同体此前宣布，11日在牙买加首都金斯敦举行紧急会议，与相关国家代表共同讨论海地局势，以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。

2021年7月7日，海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，黑帮势力越发猖獗，犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选，但未能如期举行，引发社会不满。



海地帮派暴力升级，当地人被迫逃离家园。(CFP)

今年2月29日起，海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、警察学院、国际机场等公共设施，要求海地总理亨利下台。海地政府3月7日发布公报，宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日，同时执法机关将继续采取宵禁措施，以恢复当地安全秩序。

美国驻海地大使馆10日发布公

告说，由于使馆附近治安形势持续恶化，决定撤离部分工作人员，但使馆仍将对外开放。

德国外交部一名发言人当地时间10日表示，由于海地“安全形势非常紧张”，德国大使和常驻代表已经同欧盟代表团人员一起前往邻国多米尼加，将在那里继续工作直至另行通知。

(陈昊佺)

火爆
不到半小时售罄
储蓄国债(凭证式)
受投资者追捧

根据3月6日财政部发布的公告，2024年第一期、第二期储蓄国债(凭证式)于3月10日至3月19日发行。两期国债均为固定利率、固定期限品种。其中，第一期期限为3年，最大发行额150亿元，票面年利率2.38%；第二期期限为5年，最大发行额150亿元，票面年利率2.5%。

记者从多家银行了解到，虽然新一期储蓄国债利率较前一期有所下行，但相比存款仍有优势，所以依旧受到投资者追捧。

据报道，北京不少银行营业网点的储蓄国债开售不到半个小时就已售罄。

昨日，记者以客户身份咨询某国有大行北京地区一支行时了解到，该网点3年期、5年期储蓄国债此次发放额度均为40万元，早上4个客户即全部“买断”，人均投资金额20万元，其余十几位排队人员则未能抢到。

公告称，储蓄国债(凭证式)在发行期内通过2024—2026年储蓄国债承销团成员，按面值面向个人发行，发行面值以100元为单位，单一个人购买单期储蓄国债(凭证式)金额不得超过300万元。承销团成员应向投资者提供“中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证”。

记者看到承销团成员名单中，包括工行、农行、中行、建行、交行、邮储银行国有六大行和中信、光大、华夏、浦发、兴业、招行、平安、民生、汉口银行等在内的40家商业银行，也就是说投资者可在这40家银行的网点柜台购买。

业内人士介绍，凭证式国债利率比国有大行高，还可以“靠档计息”，具有类似储蓄又优于储蓄的特点，安全性好、变现灵活、投资门槛低、收益稳定，特别适合追求稳健投资收益的工薪阶层和中老年群体。

根据往年惯例，储蓄国债通常在每年3月至11月的10日至19日发行。其中，3月、5月、9月、11月发行储蓄国债(凭证式)；4月、6月、7月、8月、10月发行储蓄国债(电子式)。投资者可以持续关注财政部官网公告，查看储蓄国债发行计划。

(中证 广日)